中国声谷创新发展三年行动计划出台

力争 2023 年营业收入 3000 亿元、入园企业 1500 户至 2000 户

2021年7月26日 星期



安徽日报报业集团出版

国内统一刊号 CN34-0001 邮发代号 25-1 网址:Http://www.ahnews.com.cn

办公厅印发《支持中国声谷创新发展若 干政策》《中国声谷创新发展三年行动计 划(2021-2023年)》,力争到 2023年营 业收入达到 3000 亿元、入园企业 1500

本报讯(记者 吴量亮)日前,省政府

《支持中国声谷创新发展若干政策》 融合发展。2021年至2025年,省政府每

旨在认真贯彻落实省委、省政府部署要 求, 充分发挥市场在资源配置中的决定 性作用,更好发挥政府作用,运用市场逻 辑,撬动资本力量,支持中国声谷加快创 新发展,加速推进智能语音、人工智能、 量子信息和信创产品等优势技术和产业

年安排2亿元人工智能及智能语音产业 发展和推广应用扶持资金,合肥市每年 安排6亿元资金,主要通过奖补、股权投 资、贴息等方式,撬动社会资本,放大政 府资金使用效应,鼓励、支持、引导中国 声谷智能语音及人工智能和信息技术应 用创新产业创新发展。 (下转3版)

传真: 0551 - 65179872

奋斗百年路 启航新征程·牢记初心使命 争取更大光荣

·总书记发出号召 安徽党员在行动·

弘扬伟大建党精神 立足岗位履职尽责

■ 本报记者 汤超 王弘毅 郑莉 彭园园

在庆祝中国共产党成立100周年大会上, 习近平总 书记代表党中央向全体中国共产党员发出伟大号召。我 省广大党员纷纷表示,积极响应党中央号召,弘扬伟大 建党精神,立足岗位履职尽责,在新的赶考之路上勇担 新使命、建功新时代。

重点工程,抓质量保进度

7月20日上午,桐城市引江济淮工程跨孔城河大 桥桥面热浪滚滚,机器轰鸣,一台大型水泥泵车、一台摊 铺机正在进行铺装作业,10多名工人穿着雨靴,正在冒 着高温施工。高温之下,该项目组每天有30多名工人坚 持施工,为重点工程建设挥洒汗水。

"习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大 会上指出,实现伟大梦想就要顽强拼搏,不懈奋斗。不管 做任何工作、从事任何事业,都要有拼搏奋斗精神,我们 干工程建设的也一样。我们将认真贯彻总书记重要讲话 精神,战酷暑、斗高温,保质保量保工期。"桐城市引江济 淮工程跨孔城河大桥项目部副经理王强说,下一步,将 继续发扬共产党人艰苦奋斗的精神, 立足岗位履职尽 责,狠抓项目建设,持续推动工程建设按质按量完成。

截至目前,桐城市引江济淮跨孔城河大桥工程已经

完成总工程量的90%,铺装作业已经进入扫尾阶段。安 徽桐城抽水蓄能电站土地征收工作已完成,房屋征收完 成 96%,安置房一期主体结构已完工。引江济淮安置工 程桐梓、桐溪、桐心家园等安置点推进顺利,预计安置群 众 5600 人。德上高速、无岳高速土方挖方工程基本完 成。该市共完成重点工程投资27亿元,重点工程推进顺 利,建设成效明显。

绿色产业,鼓起村民钱袋子

"这是济州真柏,修剪时要注意立意明确,动静结 合,做到物尽其用。"7月16日,在来安县舜山镇林桥村 电子商务中心,园艺师正在进行盆景制作直播。

"目前我们正在调整产业结构,对苗木进行提档升 级。"林桥村党总支书记刘宏燕介绍,林桥村地处江淮分 水岭,靠着发展苗木产业,村民人均收入超过2万元,过 上了家家住楼房、户户有小车的小康生活,该村成功人 选"2020年全国乡村特色产业亿元村"。

"'坚持人与自然和谐共生,协同推进人民富裕、国 家强盛、中国美丽。'总书记的重要讲话为我们干好工作 指明了方向。"刘宏燕说。来安县近年来通过苗木差异 化、精品化走好绿色发展之路。大力发展现代林业示范 区,营造高效经济林和精品林苗两用林,连续5年成功 举办滁州(来安)华东苗木交易博览会,苗木花卉种植面

积已达15万亩,年销售收入5.8亿元。

7月的皖南山区,漫山遍野的竹子和灌木郁郁葱 葱,生机盎然。在青阳县庙前镇的青阳县益民竹木制品 有限公司, 十几位村民正在将砍伐下来的竹子削去枝 条、劈成条状,送进熏蒸房除虫。当地人用竹木草制成竹 夹子、竹筷、竹篮等,部分产品还远销海外。

"为促进辖区竹木草生产加工企业出口,海关关员 充分发挥技术优势,指导帮助企业完善检疫防疫措施。" 池州海关关员谢悦说。据统计,1月至6月,池州市共出 口竹木草产品 543 批次,货值 1.44 亿元,同比增长 16% 和 18.1%。通过出口带动,当地具有资源禀赋优势的竹 木草已成为乡村振兴的"好帮手"。

外贸企业是推动双循环、加快构建新发展格局的重 要力量。为了应对疫情造成的外贸供给端和需求端双向 冲击,我省多措并举全力稳住外贸基本盘,抓订单、促履

约、拓市场、降成本,强化 服务保障,全省外贸进出 口稳中向好。2021年上半 年,我省货物贸易进出口 总值 3205.7 亿元, 创下历 史同期最好水平, 比去年 同期增长31.5%。



扫码阅读更多内容

•学党史 悟思想 办实事 开新局

银行网点办理社保业务

■ 本报记者 刘洋

"在家门口的银行网点就可以办理社保业务,这个 服务真方便。"7月23日上午,在中国农业银行铜陵分 行营业部"社保+银行一体化"服务窗口,铜陵市民王红 芳不一会儿就顺利完成了个人社会保险参保证明的查 询和打印。当天上午,铜陵市首个"社保+银行一体化服 务窗口"揭牌,这标志着该市启动"社保+银行一体化"社 保经办服务新模式。

铜陵市人社部门针对企业、市民提出的社保服务渠道 单一、办事不方便等问题,在全省率先推进"社保+银行"合 作模式,打通相关数据和环节壁垒,在银行网点设置社保 业务办理窗口,推动社保事项"就近能办""多点可办"

"'社保+银行一体化'模式能够发挥银行网点多、分布 广、设施全、服务规范标准等优势,把社保经办窗口前移并 延伸到群众身边,推动'数据多跑路、群众少跑腿',打通社 保便民服务的'最后一公里'。"铜陵市人社局局长王保中 告诉记者,一体化服务窗口在办理银行业务的同时,可以 办理企业参保登记、社保卡注销、社保参保信息和待遇查 询等4大类20余个高频社保服务事项。 (下转3版)

我为群众办实事



7月21日, 六安市的爱心妈妈们组织裕安区狮子岗乡杨店小学留守儿童参观大别山革命历史纪念馆, 瞻仰革 命烈士纪念塔,观看红色电影,聆听红色故事。 特约摄影 陈力

王敏生前工作照。(资料图片)

■ 本报记者 张岳

一生勤勉,他骑自行车33年忙里忙外,从未停止守 护公平正义的脚步;淡泊名利,他把青年干警的成长当作 最高奖赏;无私无我,他生前立下遗愿捐献器官。

他就是舒城县检察院党组成员、副检察长、检委会委 员、一级检察官王敏。2021年6月19日,因积劳成疾,突 发疾病,后抢救无效,于6月28日因公殉职,生命定格在 办案一线,年仅53岁。王敏把党和人民的事业放在心中 最高位置,以生命赴使命,用毕生守护公平正义,诠释了 一名共产党员的初心和使命。

以生命践行使命

-追记舒城县副检察长、一级检察官王敏

一心为公,办案时最早来最晚走

舒城县人民检察院5楼,王敏办公室的门开着,电 风扇悠悠地转着,卷宗齐齐地码着,旁边放着一个放大 镜……仿佛王敏还未离去。

王敏走得太急了。"周六一大早,他骑着自行车到院 里加班,处理舒城县纪委监委移送的一起案件,没有想到 上午10点左右就倒下了。"舒城县人民检察院副检察长 金山林说。

金山林分管后勤,他发现王敏很少要公车外出办案。 问他为啥不要辆车?王敏总是说,小县城骑自行车方便, 能为公家省一点是一点。无论是出门办案,还是下班回 家;不管是刮风下雨,还是烈日炎炎,自行车上的王敏成 为检察院的一道风景。

择一事,终一生。王敏从穿上检察制服的那天起,以 匠人之心守护检察初心,不辜负党和人民的重托。

"因为他能打硬仗,啃硬骨头,总能不负众望,所以一 有急难险重任务,领导第一个想到的就是他。"舒城县人 民检察院三级高级检察官李和平说。

2011年,王敏主办六安市第一起有震动、有影响的涉黑 —何氏兄弟涉黑案。涉黑案件往往时间跨度大、涉及范 围广,证据难以查实,背后关系错综复杂,侦办难度极大。 "每天最早来、最晚走,十多个月他以办公室为家,一

县公安局刑事侦查大队办公室主任余茹回忆说。

他像一根钉子,把自己"钉"在岗位上;他像一个陀螺, 把自己"转"在案件里,完全忘记了什么是苦、什么是累!

的庭审预案……从宣读起诉书到庭审指控,连续开庭6 天,最终使26名犯罪嫌疑人悉数受到法律制裁。

2011年至2019年,王敏主办、领办舒城县全部涉黑 案件。卷宗超过320本,犯罪事实100多起,犯罪嫌疑人 61人……王敏一丝不苟审查每一起犯罪事实,最终使黑 恶势力受到了应有的惩处。

六安市第一起有震动、有影响的涉黑案,舒城县第一 起盗墓案……奋战在检察第一线, (下转3版)

拳拳丹心铸忠诚

"我会在检察战线上,为党和人民的利益鞠躬尽瘁……" 这是王敏入党志愿书中的铮铮誓言。从检33年来,王敏一 直奋战在检察事业第一线,始终不忘自己的第一身份是共 产党员,第一职责是为党工作,矢志不渝为党和人民的事 业默默奉献。

对党忠诚,公而忘私。王敏的事迹是无数检察官的真 实写照。在工作中勤勉尽责、执法公正,努力让人民群众在 每一起司法案件中感受到公平正义; 在单位甘为人梯、乐 于奉献,始终用言传身教引领着年轻检察官的成长成才; 头扎进约19840页卷宗里,没日没夜地分析案情。"舒城 在家里生活简朴、务实低调,尽显铁汉柔情,用深沉的情感

不忘初心,牢记使命。王敏用短暂而平凡的一生诠释新 时代人民检察官的忠诚与担当, 用实际行动展示优秀政法 1米多高的证据材料,9万余字的审查报告,上百页 干警的良好形象,在群众心目中树起一座巍峨的丰碑。

本报讯(记者 吴量亮)今年第6号 台风"烟花"已在我国沿海登陆,气象预 报将给我省带来大范围持续性强风雨。 省委高度重视防台风防汛工作,省委书 记李锦斌作出批示。7月25日下午,省 长、省防汛抗旱指挥部总指挥王清宪主 持召开防御第6号台风"烟花"会商调 度视频会议,深入学习贯彻习近平总书 记关于防汛救灾工作的重要指示精神, 按照省委部署,分析研判台风最新趋 势, 听取防台风工作进展情况汇报,对 防台风防汛工作进行再安排、再部署、 再落实,坚决打好打赢防台风防汛这场 硬仗。省委常委、常务副省长、省政协副 主席邓向阳,副省长张曙光、周喜安出

李锦斌在批示中指出,当前,我省 正处于"七下八上"防汛关键期,第6号 台风"烟花"正在影响我省,局部强降 雨、风雹、雷电等极端天气随时都可能 发生,防汛形势复杂严峻。各地各部门 要深入学习贯彻习近平总书记关于防 汛救灾工作的重要指示精神,绷紧思 想之弦,保持临战状态,严阵以待,严防 死守。要坚持人民至上、生命至上,坚 持以防为主、综合减灾,科学动态监测 预警,全面排查风险隐患,果断组织高 风险区域群众转移避险,统筹人力物 资准备,毫不松懈抓细抓实各项防汛 救灾工作。要突出中小河流中小水库 防汛、城乡内涝防范、山洪地质灾害防 御,特别要坚决打赢防御台风"烟花"这 场硬仗,扎实做好堤坝、景区、地铁、地 下商场、地下车库、桥涵隧洞、尾矿库、 低洼区村庄、在建工程、高空构筑物等 防风除险工作,及时采取停工停产停 运停课和停止高空户外作业等措施, 全力以赴保障人民群众生命财产安 全。要压紧压实防汛救灾责任,严格值 班值守、信息报送等制度,把各项责任 和措施落实到每个环节、每个岗位、每 个人员,确保安全度汛。

王清宪在讲话中指出,各地各部门 要迅速进入防台风战时状态,始终把保 障人民群众生命财产安全放在第一位, 坚决克服麻痹松懈思想、侥幸心理,进 一步细化落实各项措施。一要全力落实 预报预警预案措施,实时监测台风移动 路径、风力和水情、汛情,滚动发布预警 信息,针对性完善预案,全面做好极端 天气防范准备。二要突出抓好风险隐患 排查整治和重点部位防守,尤其要加强

城市内涝防范,确保不疏漏一处隐患,不放过一丝险情。三要落细落实转移避 险各项措施,强化网格化管理,及时果断安全转移危险区群众,妥善做好临时 安置工作。四要精准实施工程防控,严格执行水库调度运用计划,合理控制江 河湖库水位,强化巡堤查险,最大限度减轻防洪风险。五要压紧压实责任链 条,全面落实各项防汛责任制,各级责任人要到岗到位,应急救援队伍要保持 待命状态,以最快的速度、最到位的措施全面做好应对,最大限度减轻灾害损 失,为新阶段现代化美好安徽建设营造安全稳定的良好环境。

《中共中央国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的 意见》近日出台,为我省高质量发展提供重大机遇——

在中部崛起中闯新路

■ 本报记者 史力 王弘毅 汤超

日前,《中共中央国务院关于新 时代推动中部地区高质量发展的意 见》出台。这是一份新时期中部地区

加快发展的纲领性文件。 《意见》明确了未来中部地区发 展的指导思想和主要目标, 围绕创 新、协调、绿色、开放、共享"五大发 展",细分了推进中部地区高质量发 展的五个具体举措,其中多次对安徽 提出具体要求,是我省进一步解放思 想、真抓实干、开拓创新,在中部崛起 中闯出新路的重要战略机遇。

做大做强先进制造业

在创新发展领域,《意见》提出 "构建以先进制造业为支撑的现代产 业体系",将"先进制造业"作为创新 发展的关键词。比如《意见》提到,统 筹规划引导中部地区产业集群 (基 地)发展,在长江沿线建设中国(合 肥)声谷。

中国声谷是国家工信部与安徽 省政府共建的部省重点合作项目,是 全国首个定位于人工智能领域的国 家级产业基地。数据显示,2020年中 国声谷入驻企业 1024 户、营业收入 1060亿元。

作为中国声谷的龙头企业,科大 讯飞董事长刘庆峰表示,将重点聚焦

多语言、多语种战略性先导专项,在人 工智能芯片、计算平台等重点方向高 强度支持,力争在理论、方法、工具、系 统等方面取得变革性、颠覆性突破。

人工智能引领未来产业发展是 必然趋势。6月3日下午,省政府召 开专题会议对中国声谷"十四五"发 展进行深度谋划,以市场逻辑、资本 力量推动中国声谷高质量发展。下一 步,我省将以未来的、世界的眼光谋 划"十四五"发展目标,用更加市场化 的路径集聚各类创新的要素资源,聚 焦推动产业集群化发展、加快人工智 能应用场景示范建设、全面优化产业 发展生态等重点强力突破。

在承接制造业转移部分,《意见》 提出推进皖江城市带承接产业转移 集聚区建设。2010年至2020年,皖江 城市带承接产业转移示范区累计承 接亿元以上投资项目到位资金 6.2 万亿元,年均增长16.6%;地区生产 总值连续跨越1万亿元、2万亿元合 阶,达到25565亿元,年均增长 9.2%。省发展改革委相关负责人表 示,下一步,将主动融入和服务长三 角一体化发展、中部地区崛起和全国 区域发展大格局,不断深化合作,共 同提升发展,着力打造合作发展标杆 区、科技创新策源地、承接新兴产业 转移先行区和经济社会发展全面绿 色转型引领区。 (下转3版)

会商 频会议

